4% Lista De Exercicios de SMEQO800-Probabilidade 1

1. Dois jogadores com a mesma habilidade jogam uma sequéncia de jogos, até que um deles venca dois jogos
consecutivos. Determinar a probabilidade.
(a) que seja necessario um nimero par de jogos para terminar o jogo.
(b) que seja necessdrio um ndmero impar de jogos para terminar o jogo.
(¢) de vitoria de cada jogador.
2. Se escolhe aleatoriamente um ponto no interior de um tridngulo equilatero, cujo lado mede 6 cm. Seja a
variavel aleatéria Z a distancia do ponto a base. Determinar
(a) Determinar espaco amostral e contradominio de Z
(b) Determinar Fz(z), fz(z) e sua respectiva representacao grafica.
(¢) Determinar P[Z > 1], P[-1 < Z < 2V/3].

3. Um urna contém 8 bolas brancas e 12 negras. Se extrai aleatoriamente bolas uma a uma e sem reposicao,
até que tenham aparecido 5 bolas brancas. Determinar a fungao de probabilidade do niimero extragoes.

4. Considere a segunte funcao de densidade de probabilidade:
kx, 0<z <2,
fX(x): k(4—1‘), 2<x<4,.

0, caso contrario

(a) Ache o valor de k para o qual fx(.) seja, de fato, uma fungao de densidade de probabilidade.
(b) Determine Fx(x).
(c) Ache P[X =3], P2< X <4] P[-2< X <3]e P[1 < X < 3|X <3,5]

5. Determine o valor de ¢ de modo que cada uma das seguintes fungdes possa servir como distribuicao de
probabilidade da varidvel aleatéria discreta X:

(a) fx(z) = c(z?+4), parax =0,1,2,3;
(b) fX($)=C< i ) ( 3Ex ),param:O,l,Q.

6. No item 5 obtenha a funcao de distribuigao acumulada de X.

7. A varidvel aleatéria X tem a seguinte funcao de distribuigao acumulada

0, <10
1/4, 10<z< 15
3/4, 15 <z <20
1< x>20.

Fx(x) =

(a) Determinar P[X < 10.5] + P[X > 10.5], P[10.2 < X < 15.5]
(b) Obtenha a distribui¢ao de probabilidade de X.

8. Em uma tarefa em um laboratério, se o equipamento estiver funcionando, a funcao densidade do resultado
observado X, é

21 —2),0 <z < 1,
fla) = { (1-2) .
0, caso contrario.

(a) Calcule P(X < 1/3).
(b) Qual é a probabilidade de que X exceda 0,57
(c) Dado que X > 0,5, qual é a probabilidade de que X seja menor do que 0,757



